

В диссертационный совет Д 999.165.02, при ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет», ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

Отзыв
на автореферат диссертации
Ташкинова Алексея Григорьевича

на тему: «Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность исследуемой проблемы определяется важностью разработки и принятия обоснованных решений в хозяйственной деятельности высокотехнологичных машиностроительных предприятий в условиях конкурентной среды. Исходя из этого, диссертация Ташкинова А.Г. является своевременной и актуальной.

Цели и задачи исследования сформулированы корректно и аргументировано обоснованы их решения.

Насколько можно судить по автореферату, цель диссертационного исследования, заключающаяся в развитии теоретических положений и методов обеспечения конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе разработки методов управления развитием производственно-экономических систем, достигнута. В связи с этим, соискатель предложил ряд методических подходов, ориентированных на построение концептуальной модели трансформации производственно-экономической системы предприятия.

Отсюда можно сделать вывод, что результаты, полученные Ташкиновым А.Г., обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью.

В соответствии с Паспортом специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) в автореферате сформулированы пункты новизны, подтверждаемые результатами, полученными лично автором:

- 1) выявлены специфические факторы, связанные с обеспечением конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий отрасли авиационного двигателестроения;
- 2) дополнено понятие конкурентоспособности высокотехнологичного машиностроительного предприятия под влиянием специфических факторов внешней и внутренней среды;
- 3) разработана концептуальная модель трансформации производственно-экономической системы предприятия;
- 4) разработан авторский метод оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы, характеризующийся адаптивностью к отрасли авиационного двигателестроения.

Все перечисленные положения являются новыми, достоверными, а также достаточно обоснованными, что подтверждается корректным применением теории управления конкурентоспособности, экономики машиностроения, организации и планировании производства, методов технико-экономического анализа деятельности предприятия, теории управления проектами, производственного менеджмента, развития концепций бережливого, быстрореагирующего производства, ресурсного и процессного подхода к управлению.

Принципиальных замечаний относительно логики развития авторской мысли и по содержанию автореферата нет. В то же время необходимо обратить внимание на то, что видимо ограниченный объем автореферата не позволил более подробно раскрыть в концептуальной модели трансформации производственно-экономической системы предприятия элементы механизма реализации интегрированной технологии управления развитием производственно-экономической системы предприятия (с.15).

Однако приведенные недостатки нисколько не снижают общей научной и практической ценности диссертации.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что Ташкинов А.Г. достиг поставленной цели посредством изложения новых научно обоснованных

организационно-управленческих решений и разработок, внедрение которых вносит значительный вклад. С учетом вышеизложенного, считаю, что диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор, Ташкинов Алексей Григорьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доцент Департамента корпоративных финансов
и корпоративного управления
Финансового университета,
к.э.н., доц.

Киселева Татьяна Юрьевна

125993, г. Москва, Ленинградский просп., 49

Тел.: +7(495)249-52-24

E-mail: TKiseleva@fa.ru



Киселевой Т.Ю.
БРЯЮ
член Ученого совета
о университета
Б.В. Звягинцева
фма 2019 г.